

КУЗБАСС

Выходит в с. Ленинске (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО | Орган: Райкома Р. К. П., Рудкома Горнорабочих, кроме дней послепраздничных. Поселисполкома, Рудоуправления и Ю. Ц. Р. Н.

ГОД ИЗДАНИЯ III.

К сведениям авторов. Присланные в редакцию статьи, корреспонденция и проч. должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Неправильно и запечатанные рукописи не возвращаются, но переговоры о них редакция ведет. Прием по делам редакции ежедневно с 9 до 3 час. дня.

№ 86 (387). Цена № 3 н. зол.

СРЕ. 16 АПРЕЛЯ 1924. Подписка на апрель месяц: в Ленинске . . . 40 н. зол. в Ленинске . . . 50 н. Объявления за отрывку вставки: об утере документов, о споре и предложении труда, а также от партий и сов. организаций, учреждений 10 н. зол. Для частн. лиц, кооператив и торг.-пром. предпр. 25 н. зол.

Партия и РКСМ.

Появившаяся в печати резолюция о положении и очередных задачах РКСМ предусматривая всю совокупность выдвинувшихся перед партией и РКСМ вопросов говорит о необходимости решительного поворота в сторону усиления партийно-воспитательного и идейного влияния, а также широкого участия в обсуждении всех жизненных вопросов, назревающих в РКСМ.

Нужно, чтобы резолюция не осталась голым документом, чтобы вся партия в целом энергично взялась за дело, рассматривала деятельность РКСМ как свое собственное первоочередное дело.

Все активные члены партии должны принять широкое участие в работе комсомола, во втягивании молодежи во все области общественной, культурно-просветительной и экономической работы.

Совместные совещания секретарей ячеек РКП и РКСМ, выработка мероприятий организационного и агитационно-пропагандистского характера оживят и сблизят взаимоотношения молодежи с партией.

Привлечение комсомольцев членов партии и кандидатов к партийной работе, пропаганда Ленинизма в широких комсомольско-молодежных массах, ознакомление молодежи с большевистской тактикой и организационными приемами усилят спайку между комсомолом и партией.

Помощь молодежи в проведении культурно-просветительной работы, в воспитании детей, вливающих в отряды юных пионеров—следующая очередная задача партии.

Товарищ, получишь зарплату, -- не забудь уплатить за „Кузбасс“.

Состав Ц. К. Р. К. П.

ЦК РКП, а также ЦКК постановили: предложить тринадцатому съезду определить число членов ЦКК в сто пятьдесят человек, из коих семьдесят для постоянной работы в центре, в том числе двадцать рабочих от станка и крестьян от сохи, пятьдесят членов избираются из рабочих от станка с тем, чтобы оставались работать в про-

изводстве, тридцать членов остаются на местах, возглавляя местные органы РКП. Работники ЦКК в центре, за исключением рабочих и крестьян, должны иметь десятилетний партийный стаж; члены ЦКК, остающиеся на местах—иметь до февральский стаж; рабочие от станка, крестьяне от сохи—до октябрьский стаж.

По С. С. С. Р.

На помощь беднякам хозяйствам.

Наркомзем возбудил ходатайство об отпуске средств для центрального сельскохозяйственного банка миллиона двух сот тысяч рублей, для выдачи краткосрочных ссуд беднейшим безлошадным хозяйствам, для оплаты обработки пашни наемным рабочим скотом.

Кредит предложен беспроцентный, сроком на девять месяцев.

Распределение кредита намечено в Чувашской области, Киреспублике, Татарстане, Самарской, Царицынской, Воронежской и Саратовской губерниях.

Сложение и отсрочки недоимок.

Наркомзем разослал на места инструкцию о сложении недоимок, а также об отсрочке платежей по погашению ссуды, полученной за закупку рабочего скота, если полученное или купленное животное пало.

Разъяснение о снижении окладов.

По разъяснению наркомтруда о порядке снижения персональных окладов—саважню подлежит весь оклад в целом, включая доплатительную специальную надбавку.

105 проц. налога.

Единый сельскохозяйственный налог в Ленинградской губернии выполнен на сто пять процентов.

В капиталистических странах.

Поддались на удочку.

Польские меньшевики согласились на удлинение рабочего дня горной промышленности, в Силезии, по обещанию правительства, будто эта мера—временная.

Конференция шахтовых комитетов приняла навязанное предатель-

Сегодняшний номер в силу препятствий технического характера выходит на 2-х полосах.

С следующего номера газета окончательно переходит на увеличенный формат.

Редакция.

Всем военоргам г. Ленинска явиться в штаб 3 роты ЧОН 17 апреля, ровно в 17 часов.

Комроты № 3.

Еще о крестьянском займе.

Самым выгодным и удобным было в прошлом году уплатить налог билетами хлебного займа. Поэтому то хлебный заем и был так быстро раскуплен. Каждый не хотел пропустить мимо себя его выгоды.

В нынешнем 1924 году налог будет собираться не хлебом, а деньгами. Оклад налога для каждого хозяйства будет установлен в рублях. Хотя до взноса налога еще далеко, но расчетливый, предусмотрительный крестьянин уже с весны обдумывает, как ему лучше да повыгоднее уплатить осенью налог.

Советское правительство идет навстречу крестьянству в разрешении этого вопроса. Для облегчения уплаты налога выпускало крестьянский

выигрышный заем. Этот заем, в отличие от хлебного, выпускается в деньгах. Билеты крестьянского займа, как и хлебный заем, будут приниматься в уплату сельского хозяйственного налога. Новый заем выпускается мелкими билетами в один, три и пять рублей.

Если сравнить новый заем с хлебным займом, то окажется, что крестьянский заем гораздо выгоднее хлебного. Билеты крестьянского займа продаются в первое время по пониженной цене. Рублевый билет за 85 коп., трехрублевый—за 2 рубля 55 коп., пятирублевый—за 4 руб. 25 к. Словом, с каждого рубля выгадывается 15 к., так как билеты крестьянского займа принимаются в уплату налога по полной цене, рубль за рубль.

Значит, крестьянским займом, выгоднее уплатить налог, нежели деньгами.

Большое преимущество нового займа еще в том, что он будет приниматься в уплату налога в течение трех лет: в 1924, 1925 и 1926 году. Те крестьяне, которые не используют билетов нового займа для уплаты налога и удержат их в руках, получат еще дополнительную выгоду. Во первых, билеты нового займа приносит ежегодно 5 копеек на рубль дохода. А потом, каждый, кто удержит билет крестьянского займа у себя, может выиграть больше денег в один из розыгрышей. Следовательно, тот, кто сохранит крестьянский заем в руках, получит еще больше верного дохода.

Выгоден крестьянский заем еще тем, что он дает каждому крестьянину свободу распоряжаться будущим урожаем, как ему захочется. Обеспечив покупкой билетов займа уплату следующего с него налога, он может свой хлеб сохранить до более высокой цене.

Продажа билетов крестьянского займа началась с апреля месяца. Наиболее выгодно купить заем в первое время, так как тогда будет самая низкая продажная цена. Поспешите купить его надо еще потому, чтобы не опоздать с покупкой, так как на него будет большой спрос.

Всякий, кто хочет удобно и выгодно уплатить сельскохозяйственный налог, должен не медля запастись билетами крестьянского займа.

подотдел Наробраза может быть проявит должную энергию и выхлопочет возможность пользоваться своим питомцем хотя временно вторым инструментом, а вместе с тем и изыщет способы, путем постановки спектаклей, испрошения некоторого отчисления из культурных местных профессиональных организаций, сбора денег по подписке и т. п., приобрести собственный инструмент; ибо если мы не идем вперед, то идем назад. А. М.

О фильтрах.

не польщител

льк

Партийная жизнь.

11-ая районная партконференция.

В воскресенье, 13 апреля, при 99 делегатах открылась 11 районная конференция РКП. Основными вопросами повестки дня являются: 1) Доклад Губкома, 2) Райкома, 3) Комсомола и проч.

Политическое состояние губернии.

Доклад члена президиума Губкома тов. Вольфовича.

Политическое состояние Томской губ., мы считаем удовлетворительным. Характеризуется оно тем, что на ее территории за 23 год не было ни одной бандитской шайки, как это было в прошлые годы.

Проданлог в 8 марта выполнен на 100 проц., всего лишь при 99 административных взысканиях, тогда как в прошлом году их было 10,000, а в 22 году около 24 тыс.

Всего освобождено от налога по губернии 63,351 хозяйств, пострадавших от стихийных бедствий, а также маломощных и красноармейских, что составляет одну треть хозяйств губернии. Дополнительная льгота, данная в конце проданоловой кампании Сибревкомом, еще увеличила общую сумму сложения.

Усилилась общая тяга крестьян к культурным запросам. Есть значительное количество договоров о сельских школах

Все это говорит за то, что мы идем вперед.

Настроение рабочих.

Про удовлетворительность настроения рабочих говорить почти не приходится, оно подтверждается массовым вступлением их в ряды нашей партии—в связи со смертью В. И. Ленина, оно более, чем просто советское, а родное нам коммунистическое настроение. Если бы это было не так, то при всякого рода ненормальностях, которых в отчетном периоде было достаточно (ненормальность с выплатов зарплаты крупными купюрами, плохие жилищные условия и т. п.) было бы много конфликтов, а этого фактически нет.

Более значительной ненормальностью в губернии является самогон, но подсчетам губмилиции на него истрачено до 28 тыс. пудов хлеба и составлено 12.853 протокола, т.е. 17 проц. населения в губернии пьянствует систематически. Борьба милиции слаба и растрата хлеба на самогон выражается в сотнях тысяч пудов.

О настроении красной армии сказать плохого также не приходится, ибо оно удовлетворительно характеризуется

41 проц. крестьян—2495 чел., служащих—576 чел. и прочих—188 человек.

Излишества.

Борьба с действительно выявившимися излишествами велась жестко и энергично—вплоть до таких мер, как исключение из партии навсегда.

Женотдел.

Размах работы большой. Есть в ней и недостатки, но есть и достижения.

В городских ячейках 97 организаторов, в сельских—123 и кустовых—7.

Резолюция по докладу Губкома.

Заслушав доклад о работе Губкома, 11 Ленинская районная конференция считает линию работы Губкома правильной и в руководстве райкома удовлетворительной.

Отчетный доклад райкома РКП.

Помещен в „Кузбассе“, № 83 и 84. По докладу райкома принята резолюция, признающая линию ведения райкома правильной и работу удовлетворительной.

Выборы.

В райком РКП избраны следующие т.т. Комаров, Дволицкий, Соколов, Вискаков, Акулов, Денисов, Сычев, Хлыбов, Коваленко, Савько, Филиппов

ское решение и постановила ликвидировать забастовку Верхне-Силезских горняков.

Домбровские горняки продолжают бастовать, вследствие конфликта с зарплатой.

Рабочих обманывают.

Во Франции забастовка Сент-Этьенских металлургов закончилась. Требования рабочих не удовлетворены.

Неудача забастовки объясняется возникновением ее без предварительной подготовки, без согласования с руководящими рабочими организациями.

Закончилась также забастовка горнорабочих в Дембровском районе. Вследствие предательской политики соглашательских вождей, зарплата уменьшена на двенадцать процентов.

Крестьянские волнения в Польше.

В Цальенском уезде в связи с непосильными налогами вспыхнули крестьянские волнения. Поздней произведены многочисленные аресты.

По поводу ответа на заметку „Грустный казус“, № 72.

В этом ответе подотдел Наробраза пояснил, что он шел учащимся на встречу и хотел окончить учебный год, но рудком ВСГ запретил пользоваться клубным пианино, мотивируя это небрежным отношением учащихся к инструменту, что однако учительницей Бельской опровергается.

каким же дело? Если вообще обу-

ПО РАЙОНУ.

У транспортников.

СТ. ПЛОТНИКОВО.

Семафор не освещается.

Машинисты жалуются на то, что семафоры на станции не освещаются со стороны ст. Топки.

Такая небрежность преступна. Начальник 4-го отделения должен принять меры. *В. Сошнев.*

СТ. КОЛЬЧУГИНО.

Для кума можно и без инжектора ездить.

Приехавший из Топок в Кольчугино машинист должен был вернуться на паровозе, который требует ремонт.

Начальник депо Кольчугино предложил ему такой паровоз, на котором не работает инжектор. Машинист отказался ехать, боясь погнать паровоз на перегоне.

Тогда нач. депо просит ехать на этом паровозе машиниста, своего кума. Кум согласился, поехал, но без инжектора и кумовство не помогло. На перегоне Кольчугино—

Раскатаха пришлось потушить паровоз и простоять без всякой пользы для дела 11 часов.

Кто и как должен поглядеть куманьков. *Н-й.*

СТ. ТОПКИ.

Профделегат шептун.

Служащий телеграфа гр. Романов—большой любитель посудачить о том, что нам мало платят, да много с нас берут, что мы ниже всех и т. под. С администрацией гр. Романов живет душа в душу.

И вот этот шептун попал в профдеlegates. Кого и перед кем он будет защищать, может быть администрация от эксплуатации рабочих?

Надо поскорее переизбрать профдеlegates. *Зоркий.*

Совсем не работают.

Давно у нас на ст. Топках существует ячейка РКК. Но заседания никаких не было. Члены ячейки

друг друга даже и не знают, работы ячейка не ведет совершенно.

Не пора ли жестко обратить внимание и заставить ячейку работать? *Пролетарское око.*

Надо выписывать.

Наша железнодорожная библиотека не выписывает газеты „Кузбасс“, несмотря на то, что она заинтересовывает транспортников, так как освещает жизнь района и с прос на нее большой.

Не мешало бы Топкинскому культурному отделу выписать „Кузбасс“ во все избыв-читальни и для библиотеки.

Рабкор № 48.

Делали, да не доделали.

В прошлом году весной Вновь-Стрелинский ВИФ. Шагловского уез. дал распоряжение крестьянам пос. Топки прорыть по краям улиц канавы для стока воды. Канавы прорыли, но через улицы их не соединили.

У каждого дома под окнами образовалась лужа воды, которые при высыхании распространяют зловоние.

и прибрать, пока они не сгнили или не пошли на растопку.

За востокадой Емельяновской шахты уже несколько лет валяются какие то машинные части и двухтаровое железо. Расе они ни кому не нужны?

Азбучная истина—хочешь иметь хороший лес и сберечь его—храни этот материал в штабелях, а не разбросанным по бревенку по лужам.

На лесном складе думают наоборот. Кто научит администрацию лесного склада порядку? *Центрош.*

Так не должно быть.

Д. внешнего года в строительном отделе был свой штат возчиков и полвозка строительных материалов была нормальной.

Теперь лошади наряжаются с конного двора и ненормальностей сколько угодно: выезд на раскомандировку должен быть в 7 час., а возчики приезжают в 8 в, вместо 12 подвоз, наряжаются 5.

Люди при лошадях ежедневно но не им приходится ежедневно указывать работы.

Ненормальная подвозка материалов вызывает недовольство среди сельщиков. *Рабкор № 14.*

Ловушка.

Перед самым выходом из центральной бани, во время ее постройки, выкопана известковая яма, наполненная теперь доверху водой.

Во избежание печальных последствий надо ее засыпать или забить досками.

Дебошир.

Кочегар шахты К. Маркса Дубовский 10 апреля явился на работу пьяный и в раскомандировочной шахты поднял шумиху.

Товарищи Толстыкин и Ольшеский заметили ему, что пьяным на работу приходить не следует. Дубовский наб. оселся на них с ругательствами, но этого, видимо, ему показалось мало и он вызвал по телефону мех. Лебедева и покрыл его отборной бранью.

Нельзя ли этого ретивого матерщинника выкинуть с рудника? *Клише.*

В РАЙОНУ Р. К. П

Пора начать работу.

Давненько уже организовано у нас Общество Правильной Охоты; членов общества набралось порядочно—приблизительно человек 100. Эти 100 человек выдвинули из своих рядов правление, которое за все это время и пальцем не ударило.

По уставу общества полагается не менее четырех собраний в год, а у нас даже и сезонных нет в помине.

Недостаточно также и того, что устав преподнесен членам союза охотников только на членских билетах, когда добрая половина их владельцев даже и читать-то не умеют. Необходимо этому вопросу уделять внимания по больше.

Многие из членов уж и то думают: „билет получал, значит, что хочешь, то и делай!“ и можно „жарить“ в любое время года, дня и ночи по запрещенной дичи.

Уж если так трудно нашему правлению созвать собрание охотников, то хотя бы через газету давало оно нам указания и инструкции.

Не забываются оно и об охотничьих припасах. Приходится спекулянту переплачивать.

Правление, принимаясь за работу—время наступило. *Кайла.*

И прибыль и убыток сразу.

Месяца два тому назад, по распоряжению управрушпой на Ленинской шах. был запрещен отпуск крупного угля на местное потребление, в частности на квартиры.

Распоряжение это по существу правильное, ибо крупный уголь выше ценится крупным потребителем, а на деле получалось, то, что отпускаемый уголь для квартир, ввиду не исправности печей, идет в большинстве под колосники и отсюда прямой убыток.

По этому вопросу об угле на Ленинской шахте следует пересмотреть снова. *Л.*

Кто прав?

В начале марта горным десятикам Емельяновской шахты была выдана спецодежда—сапоги, а в половине марта зав. шахтой заявил, что сапоги надо сдать, как десятикам не полагающиеся.

Уполномоченный рудкома ВСГ достал в рудкоме выписку из постановления НКТ, где говорится, что подземным десятикам полагается спецодежда и спецодежда.

Основываясь на этой выписке, десятичники подали в рудком заявление. С приездом управрайоном вопрос был сразу решен: сапоги сдать.

Кто же прав,—НКТ, говорящий, что спецодежда полагается, или управрайоном, настаивающий снять ее? *Десятичники.*

КАРТИНКИ БЫТА.

Разговор по телефону.

Дрррр...—раздается звонок телефона в конторке шахты К. Маркса.

—„Центральная?.. Дайте станцию!“

Дрррр...

—„А, это вы, господин дежурный? М...м...м, так! Зав. экспедицией Ленрудника. Слышите?.. Зав. экспедиции ей!.. так вот, господин дежурный, пришлите, пожалуйста, нам вагонов для погрузки угля... Вагонов!.. поняли, господин дежурный?.. Досвиданья, господин дежурный!“

Дрррр...—дрезбжит отбой.

—„Много же еще есть волков в овечьей шкуре“—кинул рабочий вслед уходящему от телефона заву.

Кайла.

Книга для деревни.

(Продолжение, см. № 84).

Деревенское ветеринарное акушерство.

А. Орлов. „Новая Деревня“. Москва. 1924 г. Стр. 22. Рис. 11. Цена 15 коп.

Книга дает много полезных советов по уходу и помощи при беременности и родах у скота.

До сих пор еще в нашей деревне пользуются услугами невежественных деревенских бабок, что очень часто ведет к гибели скота.

Между тем, если хозяин устроит хорошие, правильные условия для скотины, то и роды пройдут сами собой благополучно. Эти условия создать очень просто. Нужны утепленный хлев, чистый воздух, не чересчур холодная вода для питья, чистая подстилка, здоровый корм, хороший уход и т. д.

Как это сделать—рассказано в первой части книжки. Затем идет описание самих родов, правильных и неправильных и даны простые советы о помощи при родах, лечения важнейших родовых болезней (горячка, тельный паралич, залеживание) и болезней новорожденных (белый понос, суставом и т. д.).

Книжка содержит много рисунков, показывающих правильное и неправильное положение плода при родах и наглядно поясняющих разные случаи и способы помощи стельной корове. Каждый крестьянин, прочитавший книжку, сумеет, в крайнем случае, сам помочь скотине, не прибегая к помощи ветеринара.

Книжка эта можно выписывать по следующему адресу: Москва, угол Тверской-Можской, 1 й Дом Советов, книжный магазин НКЗ „Новая Деревня“.

Крестьянам, при коллективной выписке, книги высылаются при получении задатка в сумме 25 проц. стоимости, на остальную сумму налагается платеж или допускается рассрочка платежа на 3 месяца, при поручительстве местного совета. На аванс дается скидка в 30 процентов.

За всеми справками следует обращаться по адресу: Москва, Старая площадь, до № 5 8 (Наркомзема) Издательство „Новая Деревня“, отдел связи с деревней.

Редактор: Редакционная Коллегия.

На руднике.

Горе-строители.

Живущие в рудничной колонии рабочие и служащие начинают за последнее время мастерить какие то пристройки, вроде будочек.

Каково их назначено—знают только сами мудрые строители, но так как возводятся эти сооружения не специалистами, то пристройки эти начинают играть роль каких-то капканов.

На днях, в бар. № 78, обрушилась балкой здорово ударило идущую мимо жемчужку по леве.

Отношении пожарном—будки и также крайне нежелательны. Квартирному подотделу следует следить за тем, чтобы такое „строительство“ не продолжалось дальше. *К.*

Арестный дом.

На одном из собраний ячейки Пика постановлено взять культурное шефство над арестным домом, а как в нем не ведется никакой воспитательной работы.

На первых порах ячейка поставила своей задачей снабдить арест. дом литературой, выписать 5 экз. газ. „Кузбасс“ и 2 центральных, предложив желающим членам партии лишнюю литературу, имеющуюся у них, сдать в милицию для арест. дома.

Думается, что в этом не одна ячейка Пика заинтересована, а все ячейки Ленинские. *Рабкор № 93.*

И опасно и убыточно.

Кварт часть рудника отпускает известь для побелки квартир прямо из ямы известкового сарая.

Прежде, чем получить известь, надо простоять битый час в очереди у ямы, а потом спуститься в эту яму и накопать известки. Спуск в яму не устроен как следует и легко можно упасть и ушибаться, а кроме того на обуви натаскивается в известь масса грязи и материала в большом количестве производится в негодность.

Следует изменить этот не выгодный предпрятия способ отвести.

Теперь в кассах лежат не ничего не стоящие совзнаки, а настоящие деньги и ставить кассу к самому окну, в которое ее легко вытащить, не следует. *Рабкор № 57.*

Кто услышит вопли?

Во дворе шахты К. Маркса давно уже лежат какие-то не то котлы, не то—турбины, и лежат под открытым небом.

Никто не слышит их воплей: „Если бы у нас был хозяин, то он, наверное, давно бы нас полюбил и сохранил бы от дождя и снега...“

Эх!.. Грехи наши тяжкие. *К.*

Тряпки черезчур грязны.

В отделении под'емной машины на Капитальной шахте работа грязная, а вместо пакли дают такие подозрительные по виду тряпки, что если ими и начать вытирать руки, то только сильнее загрязнишь, да пожалуй, и заразишься чем-нибудь через царапины и ссадины.

Дисциплина прежде всего.

Начальник дружины назначает членов на дежурство в Нардом. Все безпренокосно повзнуются.

А вот т. Молчанов, старый член добровольной пожарной дружины, отказался.

—Я не пойду. Раз вы меня обходите, то мне здесь нечего делать. Этого не должно быть. Простительно новичку, но не старому дружиннику. Надо ввести в дружину строгую дисциплину. Без дисциплины дело не пойдет. *А—в.*

Привяжите собак!

Снова настало время, что без палки вечером на улице выйти нельзя—собаки заедят.

ПИК'у надо обязать владельцев собак привязать их или свабдить намордниками, а собак которые будут бродить по улицам после установления строгих без.